



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ
ЧЕЛОВЕКА**

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей
и благополучия человека по Свердловской области

**Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав
потребителей и благополучия человека по Свердловской области
в городе Асбест и Белоярском районе**

от 02.08.2024г
№66-03-09/09-372-2024

В СМИ, сайты Администраций ГО Белоярского
района,
Руководителям юридических лиц, индивидуальным
предпринимателям, гражданам

**Асбестовский отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области
информирует о ситуации по острым отравлениям в быту населения
Белоярского района за 6 месяцев 2024 года**

На территории Белоярского района за 6 месяцев 2024 года зарегистрировано случаев острого отравления в быту больше в 2,2 раза, чем за 6 мес. 2023 года. В 88% случаев из всех зарегистрированных случаев установлена на территории Белоярского ГО, 6% на территории ГО Верхнее Дуброво и 60% на территории ГО ЗАТО Уральский СО.

У жителей Белоярского ГО за 6 месяцев 2024 года количество случаев выше в 2,5 раза данных за 1 полугодие 2023 года. В возрастно-половой структуре острых отравлений в быту жителей Белоярского ГО, чаще случаи отмечены у мужчин - 73%, и среди женщин – 27%. В сравнении с данными за 1 полугодие 2023 года отмечается рост случаев у мужчин в 2,8 раза и у женщин в 2 раза. Основная масса-65% среди взрослого населения (из них 91% среди жителей трудоспособного возраст, 9% среди жителей в возрасте старше 55 лет) и 24% случаев у детей до 14 лет, отсутствие случаев у подростков.

Ведущие причины острых отравлений в быту: препараты бытовой химии (угарный газ), лекарственные препараты, наркотическое средство и неуточненное химическое вещество, алкоголь. В сравнении с данными за 1 полугодие 2023 года отмечается рост случаев от приема наркотических веществ, алкоголя, препаратов бытовой химии и неуточненных химических веществ. За 6 месяцев 2024 года имеется регистрация случаев суицида. Случаи зарегистрированы у юноши 14 лет и у девушки 23 года, целью суицида использовали лекарственные препараты. За 6 месяцев 2024 года регистрировались случая смерти от острых отравлений в быту, но ниже на 32% случаев смерти за 6 месяцев 2023г.

У жителей ГО Верхнее Дуброво зарегистрирован 1 случай от употребления наркотического средства, что ниже в 2 раза случаев за 6 месяцев 2023г. Случаев суицида и смерти- не зарегистрировано.

У жителей ГО ЗАТО Уральский зарегистрирован 1 случай от приема лекарственного препарата, против отсутствия случаев за 6 месяцев 2023г. Случай был с целью суицида. Случаев смерти не зарегистрировано.

С целью профилактики острых бытовых отравлений рекомендуется:

- в затруднительных, критических ситуациях обратиться за помощью к медицинскому работнику, при возможности проконсультироваться по телефону «доверия» с психологом,
- принимать лекарственные препараты строго по назначению, хранить в недоступных для детей местах;

- приобретать алкогольную продукцию исключительно в магазинах, употреблять умеренно.
- приобретая товары бытовой химии, внимательно изучать инструкцию обратите внимание на правила хранения и использования.

Начальник Асбестовского отдела
Управления Роспотребнадзора по
Свердловской области



Е.А. Брагина